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[-Ne./rl.- ANF/1465/2018 28.11.2018 13. Dezember 2018

Anfrage gemaB § 30 GO bzgl. Demonstration/Camping Aktion fir bezahlbaren Wohnraum
auf Uni-Vorplatz - ANF/1465/2018

Sehr geehrter Herr Geifler,
lhre Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:
War die Demonstration /Camping Aktion fir bezahlbaren Wohnraum auf dem Vorplatz des Uni
Hauptgebdudes in der LudwigstraBe durch die Stadt genehmigt bzw. genehmigungspflichtig?

Antwort:

Die Versammlungsfreiheit ist nach Artikel 8 des Grundgesetzes fir die Bundesrepublik Deutschland
ein Grundrecht. Nach § 1 Versammlungsgesetz hat jedermann das Recht, eine offentliche
Versammlung zu veranstalten. Wer eine Versammlung veranstalten mdchte, ist geméf § 14
Versammlungsgesetz  lediglich  dazu  verpflichtet, dies rechtzeitig anzumelden. Die
Versammlungsbehdrde und damit die ,Stadt” hat keine gesetzliche Befugnis und damit keine
Méglichkeit, diesbeziglich etwas zu genehmigen. Es besteht nach dem Versammlungsgesetz
grundsatzlich keine Genehmigungspflicht fir Versammlungen bzw. Demonstrationen. Die Aktion
auf dem Univorplatz war im Sinne des Versammlungsgesetzes als Versammlung einzustufen und
damit nicht genehmigungspflichtig.

1. Zusatzfrage:
Warum ist das Zeltlager nun weg? Fand eine Raumung bzw. Untersagung durch die Stadt Gieen
statte
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Antwort:

Eine Rdumung bzw. Untersagung durch die ,Stadt Gieflen” fand nicht statt. Hierfir bestand keine
Rechtsgrundlage. Um auf die Durchfihrung der Veranstaltung zur Aufrechterhaltung der 6ffentlichen
Sicherheit und Ordnung Einfluss zu nehmen, wurde nach § 15 Abs. 1 Versammlungsgesetz eine
entsprechende Auflagenverfigung erlassen.

Mit freundlichen Griif3en

Peter Neidel
Birgermeister
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